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Předmluva 
Patříte k příbuzným nebo blízkým osobám lidí, kteří jsou v rámci 

tragické události pohřešováni. Doufáte, že vaši příbuzní nebo vaše 

milované osoby neutrpěli při této události škodu nebo nepřišli 

dokonce o život, ale přesto je možné, že se tak stalo. 

K tomu, abyste měli jistotu, má identifikační komise (IDKO) 

Spolkového kriminálního úřadu (BKA) za úkol jednoznačně 

identifikovat osoby, které při tragické události přišly o život.  

Nejvyšší prioritou pro členy IDKO je důstojné a ohleduplné zacházení 

se zemřelými.  

Tato brožura dává odpovědi na Vaše otázky, co je nutné udělat a co 

Vás očekává, když ohlásíte na policii osobu jako pohřešovanou. 
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Identifikační komise (IDKO) Spolkového kriminálního úřadu (BKA) je 
specializovaná jednotka, nasazovaná k jednoznačné a jisté identifikaci 

obětí katastrof, neštěstí a atentátů. 

IDKO se skládá z kriminálních úředníků/úřednic jakož i dalších 

odborníků a expertů. 

Úkolem IDKO je dát vám co nejrychleji jistotu o tom, zda vaši 

příbuzní nebo vám blízké osoby přišli v dané tragické události o život. 

V Německu může být IDKO nasazena, když se při velkých tragických 

událostech počítá s vysokým počtem obětí. 

V cizině může být IDKO nasazena, když se při tragické události počítá 

s obětmi z Německa. 

K jednoznačné a jisté identifikaci zemřelých osob se používají 
mezinárodně uznané identifikační metody. BKA zajišťuje u zemřelých 
osob všechny informace důležité k identifikaci, jako například: 
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▪ otisky prstů, dlaní a chodidel (Daktyloskopie),  
▪ genetický materiál (DNA) a  
▪ stav zubů. 

Následně se tyto poznatky porovnávají s informacemi, které vaše 

pohřešované osoby zanechaly u sebe doma nebo které o vašich 

pohřešovaných osobách poskytli lékaři/ky nebo zubní lékaři/ky, jako   

▪ otisky prstů, dlaní a chodidel doma, 
▪ DNA-materiál např. na zubních kartáčcích, použitém 

oblečení, ložním prádle,  
▪ informace o lékařských ošetřeních, 
▪ stav zubů.  

Výsledkem tohoto postupu je bezpochybná identifikace. Otisky prstů, 

stav zubů a DNA jsou u každého člověka tak individuálně výrazné, že 

je možné je s jistotou přiřadit jen k jedné osobě. 
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Kromě toho můžete velmi pomoct policii tím, když jí dáte k dispozici 

fotografie vašich pohřešovaných osob s co možná nejvíce 

markantními znameními (např. jizvy, tetování, nápadné šperky, 

portréty, na kterých jsou dobře rozeznatelné zuby). 

V případě potřeby bude s vámi pomocí dotazníku zhotoven přesný 

popis osoby vašich pohřešovaných. Tento dotazník je velmi obsáhlý, 

aby bylo možné si udělat co nejpřesnější představu o vašich 

pohřešovaných příbuzných nebo vám blízkých osobách. 

Policie potřebuje kromě toho ve většině případů přístup k bydlišti 

nebo k poslednímu místu pobytu vašich pohřešovaných osob. 
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Zde se hledají stopy otisků prstů, dlaní a chodidel jakož i předměty, na 

kterých by se mohly nacházet stopy DNA pohřešovaných (např. zubní 

kartáčky, použité oblečení, ložní prádlo). Jste-li s pohřešovanou 

osobou geneticky příbuzní, budete popřípadě požádáni o dobrovolné 

odevzdání srovnávacího DNA- vzorku v podobě vzorku slin. Stopy a 

vzorky budou použity pouze pro identifikaci vašich pohřešovaných a 

následně hned zničeny. 

Stopy, předměty a vzorky zajišťuje policie. To se vztahuje též na 

předměty vašich pohřešovaných, zajištěných pro DNA-rozbor v 

kriminálně technických laboratořích. Po provedení příslušného 

rozboru vám budou předměty vráceny. 

Ačkoliv u vás mohou odpovědi na detailní otázky, přístup do bytu 

vašich pohřešovaných a zajištěnní osobních předmětů vyvolat velmi 

zatěžující situaci, podpoříte tím podstatně identifikační proces. 

Přání být přítomen na místě tragické události je naprosto 

srozumitelné.  

Pro rychlý sběr informací je však důležité, aby místní policejní 

služebna měla k dispozici dobře dosažitelnou kontaktní osobu z 

osobního prostředí každého pohřešovaného, která by mohla 

poskytnout co nejvíce informací. 

Identifikační proces můžete podpořit nejlépe tím, že zůstanete 
nejdříve v blízkosti bydliště. Policie pak může společně s vámi rychle 

nashromáždit informace potřebné pro identifikaci.  
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Chcete-li přesto odcestovat na místo události, postarejte se prosím o 

to, aby jiná osoba dostala klíč k bytu vašich pohřešovaných a mohla 

poskytnout policii so možná nejvíce informací.  

Tato osoba by se měla na místní policejní služebně hlásit jako 

kontaktní osoba, měla by být k dispozici a měla by umožnit policii 

přístup k bytu vašich pohřešovaných příbuzných nebo vám blízkých 

osob. 

Podle toho, o jakou tragickou událost se jedná a podle počtu obětí 

může bezpochybná identifikace trvat několik dní až týdnů.  

Policie vám bude jmenovat příslušnou kontaktní osobu, u které se 

můžete kdykoliv informovat o stavu věci (viz strana 12).  

Ihned po ukončení bezpochybné identifikace bude osoba, jmenovaná 

policii pro příjem identifikační zprávy, co možná nejrychleji 

prostřednictvím místní policejní služebny informována. 

Tato osoba je následně zodpovědná za předání informace kruhu 

příbuzných a známých. Mějte prosím porozumění pro to, že policie 

nemůže zvlášť informovat všechny pozůstalé. 
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IDKO vyšetřování o příčině smrti sama neprovádí. 

Pokud by bylo na základě typu tragické události státním 

zastupitelstvím zahájeno vyšetřovací řízení, pověří toto zastupitelství 

policejní služebnu vyšetřováním a tím též vyšetřováním o příčině 

smrti.  

Příbuzní zemřelých mají možnost požádat příslušné státní 

zastupitelství o nahlédnutí do spisů a tím způsobem obdržet 

informace o zjištěné příčině smrti svých příbuzných. 

IDKO dělá všechno pro to, aby byly všechny oběti bezpochybně 

identifikovány. 

Ve velmi vzácných případech se může stát, že tragická událost byla 

tak masivní, např. působením extremního žáru, že nemohly být 

nalezeny žádné tělestné pozůstatky obětí. V tomto případě nejsou 

sběr informací u oběti a ani identifikace možné. 

Vaši příbuzní nebo vám blízké osoby platí až do jednoznačné 

idetifikace právně jako „nezvěstní“. Po uplynutí stanoveného termínu 

podle zákona o nezvěstných mohou pak být pohřešovaní prohlášeni 

za mrtvé. 
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Zemřeli-li vaši pohřešovaní  v cizině, je pro vás kontaktní institucí ve 

všech otázkách týkajících se jejich navrácení do Německa 

ministerstvo zahraničí. Zde můžete být informováni o všech 

potřebných krocích. Centrální telefonní číslo je: +49 30/1817-0. 

Zemřeli-li vaši pohřešovaní v tuzemsku, proběhne navrácení 

prostřednictvím pohřebního ústavu, pověřeného příbuznými. Zde je 

rozumné, předem se v kruhu pozůstalých o volbě pohřebního ústavu 

poradit.  

Osobní předměty, které mohou být přiřazeny k zemřelým, IDKO při 

sběru informací za účelem identifikace jakož i pro pozdější zajištění 

majetku zajišťuje a dokumentuje. 

IDKO osobní předměty před jejich vydáním, pokud je to možné, 

vyčistí. Připravte se prosím přesto na to, že tyto předměty mohou být 

v důsledku tragické události poškozeny a nenacházejí se v původním 

stavu. 

Vydání osobních předmětů pozůstalým převezme pohřební ústav, 

zvolený též pro vrácení vašeho zemřelého člena rodiny. 

Předměty se vydávají obvykle pozůstalým, oprávněným dědit. Ti jsou 

zodpovědní za další předání předmětů členům rodiny. 

Bylo-li kvůli tragické události státním zastupitelstvím zahájeno 

vyšetřovací řízení, mohou být osobní předměty zemřelých justičním 

orgánem jako důkazní prostředek zabaveny. 
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Vydání těchto předmětů je možné teprve po jejich uvolnění 

příslušným státním zastupitelstvím. O vydání těchto předmětů 

můžete aktivně požádat prostřednictvím vašich kontaktních osob, ale 

můžete též prohlásit, že se jich zříkáte.  

Vydání realizuje v tomto případě policejní služebna pověřená 

vyšetřováním.  

Jako pozůstalí máte eventuálně nárok na státní odškodnění, např. po 
úmyslném násilném činu podle zákona o odškodnění obětí. K tomu 
patří mimo jiné zaopatření pozůstalých, pohřební výdaje a podpora 
při úmrtí, přičemž je nutné podat písemnou žádost. Další informace 
dostanete od vašeho příslušného policisty (viz strana 12) nebo na 
internetu na adrese: 
 
https://www.bmas.de (hledejte slovo: Opferentschädigungsrecht) 
 
a 
 
https://www.polizei-beratung.de/opferinformationen/  

https://www.bmas.de/
https://www.polizei-beratung.de/opferinformationen/
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Zodpovědní  
Tato brožura byla realizována komisí IDKO Spolkového kriminálního 

úřadu. S odbornou radou přispěl Spolkový úřad pro civilní ochranu a 

pomoc při katastrofách, involvovány byly též spolková policie a 

zemské policie. Další informace obdržíte na internetu na adrese 

www.bka.de/idko 

 
Kontakt  
Jako zentrální spojka pro otázky související s identifikací vašich 

pohřešovaných je vám k dispozici následující osoba: 

Kontaktní osoba 

Služebna: 

Jméno: 

Telefonní číslo: 

Číslo mobilu: 

Číslo faxu: 

E-Mail: 

http://www.bka.de/idko
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